

我市文博场馆41项展览亮相“五一”

文化“好物”期待与您相遇

本报讯(记者 陈辛华)

“五一”小长假，我市文博场馆展览丰富，线下展览41项、线上展览89项，和各种浸润了文化的“好物”来一场偶遇吧。

晋祠博物馆有“万古一脉”晋祠博物馆基本陈列，“金玉满堂”江宁区博物馆的馆藏金、银、玉器文物展，“仁风应物”董寿平书画展等。天

龙山石窟博物馆有长期展览“复兴路上·国宝归来——天龙山佛首回归特展”。晋阳古城考古博物馆有“晋阳雄異”基本陈列，突出展示“晋阳文化”在中华优秀传统文化中的价值。

太原市博物馆有新展“魏碑溯源——平城时期魏碑书法艺术展”，有常设展“锦绣太原历史文化展”“赵卿墓车

马坑展”“抟土成金——馆藏明清瓷器展”。太原北齐壁画博物馆有“别都华彩”基本陈列。龙山石窟博物馆有常设展“兼容并蓄、生态龙山”摄影大赛优秀作品展。双塔博物馆的长期展“《宝贤堂法帖》展”“弘扬廉政文化，传承红色基因展”“山西佛塔建筑艺术展”，在牡丹花香中恭迎观众。

晋商博物院有长期展“古建大家——柴泽俊先生纪念展”，有“天下晋商”基本陈列，全方位、多角度展示明清晋商的历史画卷，还有“热血山河”山西军民抗战史陈列。山西国民师范旧址革命活动纪念馆在展的有“不爱红装爱武装——武汉中央军事政治学校女生队纪念展”“《山西女兵连》展”“育才学府革命

摇篮展”。

关帝庙博物馆在校尉营关帝庙展出“红梅吐艳又一春——杨改梅剪纸艺术回顾展”，在南肖墙关帝庙展出“城市相册”专题展、太原城市记忆展，在唱经楼展出“金榜题名誉并州”科举文化展，在大关帝庙展出“千古关圣，万里茶道展”“金石芳华觅茶烟”书法篆刻茶挂展。

走进社区里的微型图书馆 ③



许坦西街社区城市书房 享受静谧滋养

绿草茵茵，泡桐花香。暮春时节，正是山西省煤炭地质水文勘查研究院里最美的时候。许坦西街社区城市书房就藏在这里。

“春花烂漫书香溢，全民阅读暖人心。”这座社区城市书房位于2层小楼里，大门口，贴着一副喜庆的对联，十分应景。

推门而入，满墙温暖的笑容跃入眼中，与静谧的书香世界一起拥抱你。

虽然总面积只有70余平方米，但这个社区城市书房的整体利用率却很高。因地制宜做了功能分区：2个藏书区、2个阅读区、1间文艺小屋，能满足每个人的阅读和学习需求。

25岁的岳郅宇在附近工作，午餐后最喜欢来此读书学习。“我家离得远，中午很少回去。这个社区城市书房资源好、书籍多，也非常安静，坐在书桌前读书复习，让我感觉很治愈，

‘充电’完成后，就能满血复活！”

赵康和张宇轩是一对好闺蜜，每有空闲，两人便相约来此阅读、小憩。“这里设备挺先进的，我有时候看电子书，里面有不少古典名著，就这么窝在沙发上，很舒服，也很放松。”

少而好学，如日出之阳；壮而好学，如日中之光；老而好学，如秉烛之明……在这里，每一面墙都有自己的故事，倡导着终身学习的理念。

墙绘凤凰涅槃、钻井模型、二十四节气，提醒人们厚积薄发、顺时而为……

《热爱可抵岁月漫长》《平凡的世界》《我们的语言》《人类简史》等，书架上，静候着7000余册图书，从专业书籍到小说散文，每本书都是一扇窗，每一次翻页，都能给读者的心灵带来滋养。

书山有路勤为径，这里配备了电子阅读系统和无线网

络，给阅读插上“翅膀”。部分书籍可与省图、市图通借通还，其余书籍亦可办卡借阅，为附近居民提供了便利。

一沙一世界，一画一梦想。这里几乎每周都有沙画教学活动，为大小居民带来与众不同的互动体验。此外，书法绘画、非遗项目互动、读书分享会等主题活动特色鲜明。欢声笑语间，每一次学习交流，都让居民的心更近了。

让阅读成为习惯，让过去拥有未来。坐在临窗的高脚凳上，推开一扇窗，篮球场上的欢笑声还未远去。点一盏灯，如春之光华，温暖明亮，伴你品读人生。

记者 王丹



扫码
看视频

“五一”劳动节 办证不打烊

本报讯(记者 贺娟芳)太原市不动产登记中心为了满足广大企业群众“五一”假期办理业务的需求，将继续开展“节假日不打烊服务”。

“五一”劳动节期间，太原市为民服务中心一楼不动产登记办事窗口正常受理业务，业务办理以现场叫号的形式进行，办事群众可从南门或北门

进入厅，西门叫号机取号办理。假日工作时间为9:00—12:00，13:30—17:00。广大市民可合理安排时间，有序办理不动产业务。

我市公布1179个见习岗位

本报讯(记者 李晓并)

4月29日，市人社局公布2024年我市第一批就业见习岗位。60家用人单位提供1179个就业见习岗位，离校2年内未就业的高校毕业生、16—24岁的失业青年可报名参加为期3至12个月的就业见习。

60家用人单位包括太原爱尔眼科医院有限公司、大华会计师事务所山西分所、山西国元会计师事务所(有限公司)、太原道将文化传媒有限公司、山西东奥律师事务所、国投人力资源服务有限公司山西分公司、富士康精密电子(太原)有限公司等，见习岗位包括护士、医生、验光师、审计助理、项

目助理、实习律师、行政文秘、生产管理、工程维护等。

根据相关规定，见习期间，见习单位应为见习人员按月发放不低于当地最低工资标准的见习生活补助，见习单位由此获得当地最低工资标准60%的就业见习补贴。同时见习单位应在见习人员上岗前为其购买人身意外伤害保险，保额需与我省工伤保险工亡赔付标准大致相同，每份保险可获得240元的保费补贴。对见习留用率达到50%以上的单位，可提高留用人员见习期间的补贴标准。留用率每提高10%，补贴标准提高当地最低工资标准的5%。

渤海银行太原分行 “人才贷”助企业发展

“因为有人才，所以能贷款”。渤海银行太原分行积极响应山西省人才引进战略，创新思路，将“人才贷”作为支持高层次人才和其长期所在企业开展科技成果转化和创新创业活动的重要抓手，实现对科技创新人才及其服务企业的金融扶持。截至目前，该行已发放5笔“人才贷”，金额2600万元。

该行“人才贷”产品的“人才”范围主要包括：国务院、中组部、人社部、教育部、科学技术部等部门出台并评定的国家级重大人才计划，例如：国家“万人计划”、长江学者奖励计划人员、享受国务院政府特殊津贴人员等；省级、地市级政府相关部门或政府授权单位出台评定的人才计划人员，例如：山西省学术技术带头人、山西省新兴产业领军人才、“三晋英才”计划等省

市重大人才工程项目入选者。上述人才均可向该行申请用于个人创业发展的经营贷款，或上述人才为小微企业主、个体工商户、企业实际控制人、技术负责人、研发负责人、企业核心技术人才所在的企业向该行申请用于生产经营相关用途的贷款。

我省某农业产业化龙头企业，是一家拥有先进的种子生产技术的企业，专业技术人才掌握了育种核心技术，但因企业没有担保人和抵押物无法获得融资，研发和生产无法进行。对此，该行通过“人才贷”产品，一周时间为企完成放贷500万元，及时解决了企业资金困难。

该行“人才贷”产品具有创新风险补偿机制、快速受理审批通道、针对性提供专业化服务等优势。

师 晨